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AMTSBLATT

FUR DIE STADT TELTOW
AUSGABE 06 -29.11.2023

INFORMATIONEN AUS UND FUR TELTOW

STADTEPARTNERSCHAFT: Q7
DRINGEND BENOTIGTE FAHRZEUGE
AN KHOTYN UBERGEBEN

WIR STELLEN VOR: 08
LOKALE AGENDA 21 TELTOW

WEIHNACHTLICHES TELTOW 10

11 BAUMASSNAHMEN UND
SPERRUNGEN

12 SCHLIESSZEITEN
WAHREND DER FEIERTAGE

DIGITALER
VERANSTALTUNGSKALENDER
VON OKTOBER - DEZEMBER 2023

KLICKEN SIE HIER!


https://www.teltow.de/fileadmin/user_upload/Veranstaltungskalender_digital/Veranstaltungskalender_4._Quartal.pdf

SITZUNGSBESCHLUSSE

BESCHLUSSE DER
33. HAUPTAUSSCHUSSSITZUNG
VOM 06.11.2023

OFFENTLICH BEHANDELT:

HA-Beschluss-Nr.: 07/33/2023

,Der Auftrag fir die Bauausfihrung zum
Bauen von 10 Stellplatzen auf dem Grund-
stick und die Ertichtigung der Sportanlage
am Jahnsportplatz wird der Firma Fa. Havel-
landschaftsbau GmbH aus Werder Havel
erteilt.

Die Auftragssumme betragt 142.519,46 €
brutto.”

HA-Beschluss-Nr.: 08/33/2023

,Die Firma MH Landschaftspflege Stacke-
litz GmbH wird mit der Ersatzpflanzung fir
den Neubau Radweg Teltow-Ruhlsdorf
beauftragt. Die Auftragssumme betrdgt
82.598,38 € brutto.”

HA-Beschluss-Nr.: 09/33/2023

,Die  Firma Matthdi Baunuternehmen
GmbH & Co. KG, Bergmannstr. 8, 01983
GroBraschen, OT Freienhufen wird mit den
Instandsetzungsarbeiten an den Briicken-
bauwerken im Gleisbereich Heinersdorfer
Weg (02) und Zehnruthenweg (03) beauf-
tragt.

Die Auftragssumme betragt 215.295,11 €
brutto.”

BESCHLUSSE DER 31. SITZUNG DER
STADTVERORDNETEN-
VERSAMMLUNG VOM 15.11.2023

OFFENTLICH BEHANDELT:

SVV-Beschluss-Nr.: 01/31/2023

,Die Tagesordnung der 31. Sitzung der Stadt-
verordnetenversammlung vom 15.11.2023
wird um die Anfragenbeantwortung Be-
schluss-Nr. 04-24-2022 - DS-151-2022 Trink-
wasser schitzen -Zisternen fir Teltow,
zu der Anfrage von Herrn Goetz Fraktion

FDP/LTR aus der letzten SVV vom 20.09.2023,
erweitert.

Die Einordnung erfolgt als neuer TOP 10.1.2.
unter den Anfragen der Fraktion FDP/LTR.”

SVV-Beschluss-Nr.: 02/31/2023

,Die Stadtverwaltung wird beauftragt, fur
das Grundstick Flur 18, Flurstiick 163, Gebau-
de- und Freiflache, Waldflache OderstraBBe
27A, Verhandlungen aufzunehmen, um eine
Nutzung im Bereich der kulturellen Daseins-
vorsorge zu etablieren.”

SVV-Beschluss-Nr.: 03/31/2023

,Prifauftrag: Die Stadtverwaltung prift,
in welcher Form die fir das Gedenken am
13.08.2023 temporar auf Bauzdunen an-
gebrachten Folien dauerhaft am Fuf8 und
Radweg am Teltowkanal - dem ehemaligen
Postenweg - angebracht werden kénnen.”

SVV-Beschluss-Nr.: 04/31/2023

,Die Verwaltung wird beauftragt ein
LKW-Fihrungskonzept fiir das gesamte Stadt-
gebiet und mit regionaler Einbettung zu er-
arbeiten. Die Ausschreibung und Auftrags-
vergabe soll schnellstmdglich erfolgen.
Eine konkrete und verbindliche Zeitplanung
bis zur Fertigstellung ist der Stadtverordne-
tenversammlung und dem Ortsbeirat in der
Sitzungsfolge im Januar unaufgefordert vor-
zulegen. Die Zdhlungen zum LKW-Fithrungs-
konzept sind so zu planen, dass diese auch
als Grundlage fir ein spateres Gesamtver-
kehrskonzept zu nutzen sind. Die Kosten
fur Planungsbiros sind zu ermitteln und
zur Haushaltsberatung, mit Finanzierungs-
vorschlag in der Haushaltssatzung 2024,
allen Fraktionen und dem Ortsbeirat vor-
zulegen.”

SVV-Beschluss-Nr.: 05/31/2023

In Verbindung mit § 87 Abs. 1 Nr. 1 und
Abs. 8 der Brandenburgischen Bauordnung
(BbgBO), in der Fassung der Bekanntma-
chung vom 15. November 2018 (GVBI. 1/18,
[Nr. 39]), zuletzt gedndert durch Gesetz vom
28. September 2023 (GVBI.1/23, [Nr. 18]), hat

die Stadtverordnetenversammlung der Stadt
Teltow in ihrer Sitzung vom 15.11.2023 fol-
gende Satzung beschlossen:

»1. Die Abwdagung Uber die eingegangenen
Stellungnahmen aus der Offentlichkeit und
den berihrten Tragern 6ffentlicher Belange
wird gemaR Anlage 1 gebilligt.

2. Die Satzung uber das Verbot von Schot-
tergarten der Stadt Teltow (Schottergarten-
verbotssatzung) wird gemaR Anlage 2 be-
schlossen.”

SVV-Beschluss-Nr.: 06/31/2023

,1. Der Birgermeister wird beauftragt, im
Rahmen eines Verbundprojektes, eine
gemeinsame kommunale Warmepla-
nung mit der Gemeinde Kleinmachnow
zu beauftragen. Die Zusammenarbeit
soll durch eine Kooperationsverein-
barung geregelt werden.

2. Fur das Verbundprojekt sollen Forder-
mittel bei dem Projekttrager Zukunft
- Umwelt - Gesellschaft (Z0OG) GgmbH
beantragt werden. ,,

3. Die erforderlichen Eigenmittel der Stadt
in Hohe von 40.000 EUR werden in den
Haushalt 2024 eingestellt.”

SVV-Beschluss-Nr.: 07/31/2023

,Die notwendigen auRerplanmaRigen Haus-
haltsmittel in Hohe von 70.000 €, werden
zur Umristung der StraBenbeleuchtung
auf LED-Technik, an der als LandesstraRe
klassifizierten StraBe Lichterfelder Allee
(L761), bereitgestellt.”

SVV-Biro
Teltow, den 16.11.2023

BEKANNTMACHUNGSANORDNUNG

Hiermit ordne ich an, die von der Stadtver-
ordnetenversammlung der Stadt Teltow am
15.11.2023 beschlossene Satzung tber das
Verbot von Schottergdrten der Stadt Tel-
tow (Schottergartenverbotssatzung) durch
Veroffentlichung in ihrem vollen Wortlaut



gemaB § 3 Abs. 3 BbgkVerfi. V. m. § 1 Abs.
1 Satz 1 und Abs. 2 Nr. 1 BekanntmV i. V.
m. § 15 Abs. 2 der Hauptsatzung der Stadt
Teltow im Amtsblatt fir die Stadt Teltow,
Ausgabe Nr. 06/2023 vom 29.11.2023,
bekannt zu machen.

Teltow, 16.11.2023
gez.

Thomas Schmidt
Burgermeister

- Siegel -

SATZUNG UBER DAS VERBOT
VON SCHOTTERGARTEN DER STADT

TELTOW (SCHOTTERGARTEN-
VERBOTSSATZUNG

Aufgrund des § 3 Abs. 1 der Kommunalver-
fassung des Landes Brandenburg (BbgKVerf)
vom 18. Dezember 2007 (GVBI.1/07, [Nr. 19],
5.286), zuletzt geandert durch Artikel 3 des
Gesetzes vom 30. Juni 2022 (GVBI.I/22, [Nr.
18], S.6), in Verbindung mit § 87 Abs. 1 Nr. 1
und Abs. 8 der Brandenburgischen Bauord-
nung (BbgBO), in der Fassung der Bekannt-
machung vom 15. November 2018 (GVBI.
I/18, [Nr. 39]), zuletzt geandert durch Ge-
setz vom 28. September 2023 (GVBI. 1/23,
[Nr. 18]), hat die Stadtverordnetenversamm-
lung der Stadt Teltow in ihrer Sitzung vom
15.11.2023 folgende Satzung beschlossen:

§1

Geltungs- und Anwendungsbereich

(1) Die Satzung qilt fir das Gemeinde-
gebiet der Stadt Teltow.

(2) Sofern Bebauungspldne, vorhaben-
bezogene Bebauungsplane oder andere
stadtebauliche Satzungen des Bauge-
setzbuchs (BauGB) abweichende Be-
stimmungen treffen, gehen diese den
Bestimmungen dieser Satzung vor.
Erganzend gelten die Bestimmungen
dieser Satzung.

(3) Einder Satzung entsprechender Zustand
ist auf Dauer zu erhalten.

§2
Ziel der Satzung

Die Satzung bezweckt aus baugestalteri-
schen und stadtebaulichen Griinden das

Verbot von Schottergarten und zur Umset-
zung dieses Verbots eine angemessene
Durchgriinung und Gestaltung der nicht dber-
bauten Flachen der bebauten Grundstiicke.

§3

Begriffsbestimmungen

(1) Schottergarten im Sinne dieser Sat-
zung sind alle nicht Gberbauten Fla-
chen der bebauten Grundstiicke, die zu
einem Anteil von mehr als 50 % der
nicht berbauten Flache der bebau-
ten Grundstiicke mit Schotter, Steinen,
Felsen, Kies, Splitt oder ahnlichen
Materialien iiberdeckt sind.

(2) Die nicht iberbauten Flachen der be-
bauten Grundstiicke im Sinne dieser
Satzung sind die nicht mit Gebauden
oder vergleichbaren baulichen Anla-
gen Uberbauten Flachen der bebauten
Grundstiicke.

(3) Bauliche Anlagen im Sinne dieser
Satzung sind bauliche Anlagen ge-
maB § 2 Abs. 1 der Brandenbur-
gischen Bauordnung (BbgBO).

§4

Verbot von Schottergarten

(1) Nicht zulassig sind Schottergarten und
Bedeckungen der nicht wberbauten
Flachen der bebauten Grundsticke aus
den in § 3 Abs. 1 genannten Materiali-
en mit einer Grundflache von mehr als
5m2

(2) Zur Umsetzung dieses Verbots sind die
nicht Gberbauten Flachen der bebauten
Grundsticke zu begriinen, zu bepflan-
zen, wasserdurchlassig herzustellen
oder zu erhalten, dauerhaft in diesem
Zustand zu unterhalten und bei Verlust
oder Abgang neu herzustellen.

(3) Die Befestigung der nicht iberbauten
Flachen der bebauten Grundsticke
durch die Errichtung von Nebenanlagen
gemall § 14 Baunutzungsverordnung
(BauNVvO0) sowie Stellplatze nach § 12
BauNVO ist maximal auf einem Anteil
von 30 % der nicht iberbauten Flachen
der bebauten Grundstiicke zuldssig.

(4) Zuwege und Zufahrten sind auf ein Min-
destmall zu beschranken. Soweit es die
Art der Nutzung zuldsst, sind sie mit
wasserdurchldssigen Beldgen zu ver-
sehen (wassergebundene Wegedecke,
Rasengittersteine, Rasenfugenpflaster
0.3.).

§5

Bestandsschutz

Bei Inkrafttreten der Satzung vorhandene
Schottergarten geniel3en bis zur Neuerrich-
tung eines Gebdudes auf dem bisher be-
bauten Grundstiick, bei baulichen Veran-
derungen bestehender Gebdude oder einer
Anderung der nicht Gberbauten Fldchen be-
bauter Grundstiicke Bestandsschutz, sofern
sie zulassigerweise errichtet wurden.

§6

Nachweise

(1) Im Bauanzeigeverfahren, im verein-
fachten Baugenehmigungsverfahren
und im Baugenehmigungsverfahren
sind die erforderlichen Nachweise den
Antragsunterlagen beizulegen. Bei ge-
nehmigungsfreien Vorhaben sind ent-
sprechende Nachweise bereitzuhalten
und auf Anforderung der zustandigen
Ordnungsbehdrde dieser vorzulegen.

(2) Aus den Nachweisen muss hervorge-
hen, dass die nicht iberbauten Flachen
der bebauten Grundstiicke dem § 4 die-
ser Satzung entsprechen und kein dem
der Satzung widersprechender Zustand
hergestellt wird.

§7

Abweichungen

Fur die Zulassung von Abweichungen von
den Vorschriften dieser Satzung gilt § 67
BbgBO in der jeweiligen Fassung.

§8

Ordnungswidrigkeiten

(1)  Wer vorsatzlich oder fahrlassig gegen
die Bestimmungen dieser Satzung ver-
stoBt, handelt ordnungswidrig im Sinne
des § 85 Abs. 1 Nr. 1 BbgBO.



(2) Ordnungswidrig im Sinne des § 85 Abs.
1 Nr. 1 BbgBO handelt, wer entgegen

1. § 4 Abs. 1der Satzung Schottergarten
oder Bedeckungen der nicht iber-
bauten Flachen der bebauten Grund-
sticke mit einer Grundflache von
mehr als 5 m? aus den in § 3 Abs. 1
genannten Materialien anlegt oder

2. §4 Abs. 2 der Satzung die nicht iber-
bauten Flachen der bebauten Grund-
sticke nicht begriint, bepflanzt, was-
serdurchlassig herstellt oder erhalt,
dauerhaft unterhalt und bei Verlust
oder Abgang neu herstellt oder

3. § 4 Abs. 3 der Satzung die nicht
Uberbauten Flachen der bebauten
Grundsticksflache mit einem Anteil
von mehr als 30 % durch die Errich-
tung von Nebenanlagen gemaR § 14
BauNVO sowie Stellplatzen nach § 12
BauNVO befestigt oder

4. § 4 Abs. 4 der Satzung Zuwege und
Zufahrten nicht auf ein MindestmaR
beschrankt und sie nicht mit was-
serdurchlassigen Beldgen (wasser-
gebundene Wegedecke, Rasengit-
tersteine, Rasenfugenpflaster 0.3.)
versieht.

(3) Die Ordnungswidrigkeit kann gemadR
§ 85 Absatz 3 der BbgBO mit einer
GeldbuBe bis zu 500.000,00 € geahn-
det werden.

§9
In-Kraft-Treten

Diese Satzung tritt am Tage nach der 6ffent-
lichen Bekanntmachung in Kraft.

Teltow, den 16.11.2023

Thomas Schmidt
Burgermeister

- Siegel -

BEKANNTMACHUNGSANORDNUNG

Hiermit verfiige ich die dffentliche Bekannt-
machung zur ,,Schulanmeldung der Ein-
schiiler zum Schuljahr 2024/2025” fur das
Amtsblatt Nr. 06/2023 der Stadt Teltow im
November 2023.

Teltow, den 16.10.2023

Thomas Schmidt
Birgermeister

BEKANNTMACHUNG ZUR
SCHULANMELDUNG DER

EINSCHULER ZUM SCHULJAHR
2024/2025

Auf der Grundlage der Regelungen des § 37
Brandenburgisches Schulgesetz beginnt die
Schulpflicht fir Kinder zum Schuljahr 2024/
2025, die bis zum 30. September 2024 das
sechste Lebensjahr vollenden. Der erste
Schultag im Schuljahr 2024,/2025 ist Montag,
der 2. September 2024.

Kinder, die in der Zeit vom 01. Oktober bis
zum 31. Dezember 2024 das sechste Lebens-
jahr vollenden, werden auf Antrag der Eltern
zu Beginn des Schuljahres in die Schule auf-
genommen.

In begrindeten Ausnahmefallen kdnnen
Kinder aufgenommen werden, die nach
dem 31. Dezember 2024, jedoch vor dem
01. August 2025 das sechste Lebensjahr voll-
enden. Entsprechende Antrage sollen gesi-
cherte Nachweise zum Entwicklungsstand
des Kindes enthalten. Mit der Aufnahme in
die Schule beginnt die Schulpflicht.

Es wird darauf hingewiesen, dass die Anmel-
dung immer in der fir den Hauptwohnsitz
des Kindes zustandigen Grundschule zu er-
folgen hat. Das zustandige Staatliche Schul-
amt Brandenburg an der Havel kann in be-
grindeten Ausnahmefallen gestatten, dass
eine andere als die zustandige Grundschule
besucht wird.

Die fir die Schulanmeldung maBgeblichen
Schulbezirke sind der Satzung der Stadt Tel-
tow Ober die Bildung von Schulbezirken fir
die Grundschulen in Tragerschaft der Stadt
Teltow vom 20.11.2014 (verdffentlicht im
,,Amtsblatt fir die Stadt Teltow" Nr. 10 vom
03.12.2014) zu entnehmen. Die zustandi-
gen Grundschulen fur die Uberschneidungs-

gebiete werden durch den Schultrager im
Einvernehmen mit dem/der Schulleiter/in
bestimmt.

Die Schulanmeldung findet an den in Trager-
schaft der Stadt Teltow befindlichen Grund-
schulen an Schultagen wie folgt statt:

Ernst-von-Stubenrauch Grundschule,
EgerstraRe 10, 14513 Teltow

Anne-Frank Grundschule,
John-Schehr-StraRe 18, 14513 Teltow

Grundschule ,Am Rothepfuhl”,
Sputendorfer StraRe 1, 14513 Teltow

29. bis 30. Januar 2024

Eine Terminbuchung zur Schulanmeldung ist
Uber die Onlineterminkalender der Grund-
schulen zwingend von Noéten. Das anzumel-
dende Kind ist dariber hinaus persénlich vor-
zustellen.

Teltow, den 16.10.2023

Thomas Schmidt
Burgermeister

OFFENTLICHE BEKANNTMACHUNG
DES WAHLLEITERS DER STADT

TELTOW GEMASS § 3
ABS. 1 BRANDENBURGISCHE
KOMMUNALWAHLVERORDNUNG

Aufforderung an die im Wahlgebiet
vertretenen Parteien, politischen Ver-
einigungen und Wahlergruppen, Per-
sonen als beisitzende Mitglieder fir
den zu bildenden Wahlausschuss vor-
zuschlagen

Fir die am 9. Juni 2024 anstehende Bran-
denburgische Kommunalwahl ist gemal
§ 16 Absatz 1 Satz 1 des Brandenburgischen
Kommunalwahlgesetzes (BbgkWahlG) fir
das Wahlgebiet ein Wahlausschuss zu bilden.
Das Wahlgebiet besteht aus der Stadt Teltow
inklusive ihres Ortsteils Ruhlsdorf.

Der Wahlausschuss besteht gemaR3 § 16 Ab-
satz 1 Satz 2 BbgkWahlG aus dem Wahllei-
ter als Vorsitzendem, dem stellvertretenden
Wahlleiter und finf beisitzenden Mitgliedern.

Der Wahlleiter beruft gemaR § 16 Absatz 1
Satz 3 BbgkWahlG die beisitzenden Mitglieder



auf Vorschlag der im Wahlgebiet vertrete-
nen Parteien, politischen Vereinigungen und
Wahlergruppen aus den wahlberechtigten
Personen des Wahlgebietes.

Es wird darauf hingewiesen, dass gemadl3
§ 92 Absatz 4 Satz 1 bis 3 BbgkWahlG folgende
Personengruppen gehindert sind, zugleich bei-
sitzendes Mitglied im Wahlausschuss zu sein:

- Wahlbewerbende,
- Vertrauenspersonen und stellvertre-

tende Vertrauenspersonen fir Wahl-
vorschlage,

- Mitglieder eines Wahlvorstandes

(wahllokal).

Ich fordere alle im Wahlgebiet vertretenen
Parteien, politischen Vereinigungen und
Wahlergruppen auf, mir unter Beachtung
der vorstehenden Voraussetzungen, geeig-
nete wahlberechtigte Personen

bis zum 31.12.2023

als beisitzende Mitglieder des Wahlausschus-
ses vorzuschlagen. Die Vorschlage sind zu
richten an:

Wahlleiter der Stadt Teltow
Marktplatz 1-3
14513 Teltow

Bei Ruckfragen stehe ich unter der E-Mail-Ad-
resse wahlleitung@teltow.de zur Verfigung.

Teltow, 6.11.2023

Stefan Krause
Wabhlleiter

ENDE DES AMTLICHEN TEILS

INFORMATIONEN
AUS UND FUR TELTOW

m Teltow schniirt Hilfspaket
fir ukrainische Partnerstadt Khotyn

Teltows ukrainische Partnerstadt Khotyn
erhielt am 16. November 2023 konkrete
Unterstitzung im Bereich Infrastruktur: Mit
Hilfe des Bundesprogramms ,Engagement
Global”, des Bundesministeriums far wirt-
schaftliche Zusammenarbeit und Entwick-
lung (BMZ) sowie des Férderprojekts ,Ver-
besserung Bevélkerungsschutz in kommu-
nalen Partnerschaften mit der Ukraine” der
Deutschen Gesellschaft fir internationa-
le Zusammenarbeit (GIZ) konnte ein Hilfs-
paket im Wert von rund 200.000 Euro ge-
schnart werden.

In diesem Zusammenhang entschied man
sich gemeinsam fir dringend benétigte
Kommunalfahrzeuge.

Somit konnte ein GroRteil der benétigten
Fahrzeuge und Spendengiter wbergeben
werden. In seiner Funktion als Mitglied des
Bundestages und Wahlkreisabgeordneter
wohnte Bundeskanzler Olaf Scholz der
Ubergabe bei und betonte in seiner kur-
zen Ansprache die Wichtigkeit der Stadte-
partnerschaften beziiglich der notwendigen
HilfsmalBnahmen fir die Ukraine, nachdem
er sich zuvor in einem internen Arbeitsge-
sprach mit den Burgermeistern Schmidt und
Dranchuk Gber die aktuelle Lage im Land in-
formieren lieR.



m Einwohnerstatistik

In der Stadt Teltow mit dem Ortsteil Ruhls-
dorf leben derzeit mehr als 28.445 Ein-
wohner mit Hauptwohnungen und 478
Einwohnerinnern bzw. Einwohner mit Ne-
benwohnungen. Dieser statistische Wert
bezieht sich auf den Stichtag 7. November
2023.

m Feuerwehrstatistik

Die Brandschutzstatistik fir den Monat Okto-
ber gibt durchaus eine Besonderheit her: Le-
diglich ein einziger Brandeinsatz ist in diesem
Monat ausgeldst worden! Weiterhin allerdings
18 Rettungsdiensteinsatze und 52 Technische
Hilfeleistungen sowie die vergleichsweise
hohe Anzahl von 21 Fehleralarmen.

0"

Ausbildungsplatz bei der Stadtverwaltung

DIE STADT TELTOW SUCHT BEWERBERINNEN UND BEWERBER FUR DIE

AUSBILDUNG ZUR/ZUM VERWALTUNGSFACHANGESTELLTEN (M/W/D) -

FACHRICHTUNG KOMMUNALVERWALTUNG.

Die Einstellung erfolgt voraussichtlich zum 1.
August 2024. Die Ausbildung dauert drei Jahre.
Die praktische Ausbildung erfolgt in den Fach-
bereichen der Stadtverwaltung Teltow. Die
theoretische Ausbildung findet am zustandi-
gen Oberstufenzentrum (Berufsschule) statt.
Ferner ist die Teilnahme an einem dienstbe-
gleitenden Unterricht an der Brandenburgi-
schen Kommunalakademie vorgesehen.

Das Ausbildungsentgelt wird nach den gelten-
den tarifrechtlichen Bestimmungen gewahrt.
Die Ausschreibung wendet sich vor allem an
Interessenten aus Teltow und Umgebung. An
die Bewerber/innen werden folgende Anfor-
derungen gestellt:

Abschluss mindestens 10. Klasse,
gute Allgemeinbildung
mindestens gute Leistungen in
Deutsch und Mathematik
Bereitschaft zum selbststandigen
Lernen

Einsatzfreude, Teamfahigkeit,
Kontaktfreudigkeit und
Verantwortungsbewusstsein
Leistungsbereitschaft.

Kenntnisse beim Umgang mit dem PC (Text-
verarbeitung, Tabellenkalkulation) waren wiin-
schenswert. Die Eignung fir die Ausbildung
wird in einem Auswahlverfahren mit Eignungs-
test festgestellt. Bewerbungen mit ausfihr-
lich begriindetem Berufswunsch, Lebenslauf,
Kopien der letzten zwei Schulzeugnisse und
Einschatzungen zum Arbeits- und Sozialver-
halten sowie Praktikumsbescheinigungen sen-
den Sie bitte bis zum 1. Februar 2024 an die

Stadtverwaltung Teltow,
Kennwort:

Bewerbung Ausbildung VFA,
Marktplatz 1-3, 14513 Teltow

o

Lokale Agenda 2021 Teltow

Die ,Lokale Agenda 21 der Stadt Teltow”
ist das langfristige Aktionsprogramm fir
eine zukunftsbestandige und nachhaltige
Entwicklung der Stadt Teltow. Bereits seit
knapp 25 Jahren gibt es das ehrenamtliche
Birgerschaftsengagement in verschiedenen
Agenda-Gruppen, die sich eigeninitiativ und
selbststandig aber im Austausch mit Verwal-
tung und Politik den Agenda-Prozess mit-
tragen. Derzeit sind sieben Agenda Gruppen
ehrenamtlich aktiv und setzen sich fir die
17 Ziele fir eine soziale, wirtschaftliche und
okologische Entwicklung ein.

Damit unterstreicht die Lokale Agenda 21
den von der Stadtverordnetenversamm-
lung der Stadt Teltow Anfang 2020 gefass-
ten Grundsatzbeschluss, dass sich die Stadt
Teltow verpflichtet, auf der Grundlage der
Deutschen Nachhaltigkeitsstrategie und der
Nachhaltigkeitsstrategie fir das Land Bran-
denburg zur nachhaltigen Entwicklung im
Sinne der Umsetzung der Agenda 2030 der
Vereinten Nationen ihren Beitrag zu leisten.

ZU DEN DERZEIT AKTIVEN
AGENDA-GRUPPEN GEHOREN:

AG Artenschutz/
Landschaftsschutz
AG Fluglarm

AG Teltower Salon
AG Repair Café (Ziel 09 & 12)
AG Teltowkanalaue
AG Netzwerk

Tolerantes Teltow, Kleinmachnow,
Stahnsdorf (NTTKS)
AG Bliihteam

(ziel 11 & 13)
(ziel 03)
(Ziel 04 & 17)

(Ziel 16)




In den kommenden Ausgaben des Teltower
Amtsblatts werden wir hier die einzelnen
Akteure der Lokalen Agenda 21-Gruppen
ausfihrlich vorstellen.

Interessierte sind herzlich eingeladen, an
den Zusammenkiinften der Akteure teil-
zunehmen. Das Nachste Treffen findet am
5. Marz 2024 um 18.30 Uhr im Biirgerhaus,
RitterstraBBe 10, statt.

Sie wollen sich auch ehrenamtlich engagie-
ren und sich fir eine nachhaltige Entwick-
lung unserer Stadt einsetzen? Dann nehmen
Sie gern Kontakt mit uns auf und sprechen
Sie uns an:

Stadt Teltow - Lokale Agenda 21
Diana Kagl
Offentlichkeitsarbeit |

Biirgerbeteiligung
Marktplatz 1-3 [ 14513 Teltow
Tel 03328/4781-256

E-Mail: d.koegl@teltow.de

d die 17 globalen Nachhaltigkeitsziele:

m Weniger Ungleichheiten

Nachhaltige Stadte und
Gemeinden

Das sin

m Keine Armut

TN Kein Hunger

m Gesundheit & Wohlergehen
N Hochwertige gildung
m Geschlechtergleichheit

sauberes Wasser und
sanitareinrichtungen

Nachhaltige/r Konsum und
Produktion

MaBnahmen zum
Klimaschutz

[ETIEZE Leben unter Wasser
FTEEEA Lebenan Land

Frieden, Gerechtigkeit und
starke Institutionen

gezahlbare und saubere
Energie

Ziel 08: Menschenwiirdige Arbeit

und Wirtschaftswachstum S —

ichung der Ziele
Industrie, Innovation und Erreichung

Infrastruktur

WEIHNACHTLICHES TELTOW
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Die Weihnachtszeit steht kurz bevor. Der
Weihnachtsmann ist bereits vom Nordpol in
den Weihnachtsort Himmelpfort gereist. Dort
beantwortet er mit seinen Helferinnen bis
Heiligabend Kinderbriefe aus aller Welt. Was
kann es also Spannenderes geben, als einen
Brief an den Weihnachtsmann zu schreiben?

Weihnachtspostfiliale

Bis 6. Dezember haben noch alle Teltower
Kinder die Mdglichkeit, ihren Wunschzettel
im Foyer des Rathauses in den roten Brief-

Wunschzettel nach Himmelpfort in die

kasten einzuwerfen. Die Stadt schickt nach
dem Nikolaustag alle Wunschzettel an den
Weihnachtsmann in die Weihnachtspost-
filiale nach 16798 Himmelpfort. Die Briefe
bendtigen daher auch keine Frankierung.

Ganz wichtig ist es jedoch, dass auf jedem
Brief der Absender steht, damit der Weih-
nachtsmann den Kindern antworten kann.

Wir wiinschen
viel Freude beim
Wunschzettel
schreiben!
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AUCH IN DIESEM JAHR FINDET AM
DIENSTAG, 6. DEZEMBER, IN DER
ZEIT VON 16 BIS 18 UHR WIEDER
DAS NIKOLAUSFEST MIT MARKT-
STANDEN UND BUHNE AUF DEM
TELTOWER MARKTPLATZ STATT.
Organisiert vom Kita- Eigenbetrieb ,,Men-
schensKinder Teltow” gibt es bei freiem Ein-
tritt jede Menge zu erleben.

PUNKTLICH ZUM 3. ADVENT

LADEN WIR AM 17. DEZEMBER ZUM
TRADITIONELLEN WEIHNACHTS-
MARKT AUF DEM GELANDE DER

ST. ANDREASKIRCHE, AUF DEM
MARKTPLATZ IN DER TELTOWER ALT-
STADT UND IM BURGERHAUS EIN.

Nikolausfest und Weihnachtsmarkt in der Altstadt

Handgefertigte Produkte, weihnachtliche
Artikel und Kunsthandwerk werden an-
geboten. Der Weihnachtsmarkt ist eine
Kooperationsveranstaltung der Stadt
Teltow und der Evangelischen Kirchen-
gemeinde St. Andreas und wird um 14
Uhr auf der Treppe des Neuen Rathau-
ses durch Biirgermeister Thomas Schmidt
und Pfarrerin Juliane Lorasch erdffnet.
Der Mannerchor ,Frohsinn Teltow 1874” e. V.
begriBt alle Gaste mit einem Standchen. Vie-
le gemeinnitzige und soziale Einrichtungen
sowie Sportvereine sorgen fir das leibliche
Wohl und bieten warme Getranke, Bratwurst,
selbstgebackenen Kuchen und andere Lecke-
reien an. Die Evangelische Kirchengemeinde
St. Andreas Teltow ist mit einem Stand vor
der St. Andreaskirche vertreten. Im Biirger-
haus gibt es alles fiir die kleinen Besucher:
An der BastelstraBe kénnen wieder alle Be-
sucher kreativ werden. Der Weihnachtsmann
dreht den ganzen Tag seine Runden mit ei-
nem Sack voller Kleinigkeiten auf dem Weih-
nachtsmarkt. Zum Abschluss des Weihnachts-
marktes adt die St. Andreaskirche um 19 Uhr
zum Konzert mit weihnachtlicher Blaser- und
Chormusik ein.

Der Eintritt ist frei, um eine

Spende wird gebeten.
Ein musikalisches Erlebnis,
das sich lohnt.

Lebendiger

Adventskalender
Freuen Sie sich auf eine abwechslungsreiche
Vorweihnachtszeit, denn der

Das Heft zum
Tirchen sammeln
finden Sie
bereits

in ihren
Briefkasten.
Alternativ liegt
der Kalender auch |
im Rathaus und G =
der Tourist Information
aus.

Die Stadt Teltow
dankt allen
Tarchenfillern
fur ihre Teilnahme
Y \) und wiinscht den
. Teltowerinnen
und Teltowern

eine magische
Vorweihnachtszeit und

tolle Besuche der

einzelnen Kalendertirchen.

K

Bereits seit Wochen zieren die verschiedenen
weihnachtlichen Leckereien und Geschen-
kideen die Regale in den Supermarkten und
Geschaften. Nun halt der Weihnachtszauber

NEBEN UNSEREN REGULAREN
PRODUKTEN WIE RUBCHENSENF
-SCHNAPS, -WEIN & CO SOWIE
TASSEN, THERMOSFLASCHEN
LITERATUR, RAD- UND WANDER-
KARTEN, ANSICHTSKARTEN UND
VIELEN WEITEREN SOUVENIRS, SIND
NUN DIE ERSTEN WEIHNACHTS-
ARTIKEL EINGETROFFEN.
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Geschenkideen zur Weihnachtszeit

0b Weihnachtskaffee oder Weihnachts-
honig fiir den kulinarischen Genuss oder
Teltower Weihnachtsbaumkugeln in klas-
sischem Rot und Gold als optischer Hin-
gucker am Weihnachtsbaum - bei uns fin-
den Sie bestimmt ein kleines Geschenk
fur den Nikolausstiefel, den selbstge-
filllten Adventskalender oder als Uber-
raschung unterm Weihnachtsbaum.

Wir freuev uns |auf
[hren Besuch:
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Infos zu Baumal3nahmen und Sperrungen

MOBILITATSGERECHTER UMBAU
VON BUSHALTESTELLEN

Fur die Bushaltestellen NuthestralRe, Einkaufs-
zentrum OderstraRe und Zehlendorfer StraRRe
fand die offentliche Ausschreibung der Bau-
leistung statt. Die Submission der Angebote
erfolgte am 7. November. Derzeit werden die
Angebote geprift, eine Auftragsvergabe soll
im Hauptausschuss am 4. Dezember 2023 er-
folgen.

RADWEG TELTOW-RUHLSDORF

Seit dem 19. Juni 2023 lauft die BaumaRnah-
me. Die Asphaltdeckschicht wurde eingebaut.
Gegenwartig laufen die Bankettarbeiten. Der
Zaun und die neue LED Beleuchtung miissen
noch gesetzt werden. Die Pflanzung der 31
Baume und die Heckenbepflanzung am Zaun
der Kleingartenanlage (KGA) wird gegenwar-
tig vorbereitet. An der BertholdstraRRe wollen
wir ein Alleinstellungmerkmal schaffen und
eine gruppenartige Bepflanzung (Hain) auf
zwei Flachen mit 18 Baumen gegeniiber dem
Gymnasium vornehmen. Hier soll ein zusam-
menhdngender Kronenraum die Bodenflache
iberdecken und fir eine neue Aufenthalts-
qualitat sorgen. Dariiber hinaus werden zwei
Baume am Sportplatz und elf Baume wege-
begleitend in Richtung Spielplatz an der Gon-
frevillestrale gepflanzt. Die Bepflanzung soll
bis Dezember 2023 abgeschlossen werden.

UMRUSTUNG DER
STRASSENBELEUCHTUNG

Der Auftrag zur Umristung von rund 700
Lichtpunkten der StraBenbeleuchtung auf
LED Technik ist in der Ausfiihrung. Installiert
wurden bereits rund 290 sogenannte Retrofit
Leuchtmittel (LED Leuchtmittel in bestehen-
der Lampenfassung). Die Montage der Licht-
einsdtze wurde vorbereitet. Dabei handelt es
sich um neue LED-Module, die in bestehende
Mastaufsatze integriert werden. Im Anschluss
werden die Lichtpunkte der Lichterfelder Al-
lee, OderstraRe, Schonower StraBe und des
Zeppelinufers mit komplett neuen Ansatz-
leuchten ausgeriistet.

SENIORENBANKE IM STADTGEBIET
Die ersten sechs Seniorenbanke wurden auf-
gestellt. Weitere vier sollen noch in diesem
Jahr folgen.

BRUCKENBAUWERKE HEINERS-
DORFER WEG UND ZEHNRUTHENWEG

Die Stadt Teltow nutzt die Sperrpause der
Deutschen Bahn, um die Instandsetzungsar-
beiten an den Brickenbauwerken durch die
Firma Matthai durchfiihren zu lassen. Das
erfolgt in der Zeit vom 1. Dezember 2023,
22 Uhr, bis zum 4. Dezember 2023, 3 Uhr.

KOMPENSATIONSMASSNAHME
B-PLAN 59

Die Umsetzung der Kompensationsmalnah-
men aus dem B-Plan 59 ,Verdi-/ DirerstralRe”
haben begonnen, die Kompensationsflache ist
bereits eingezaunt.

In diesen Tagen beginnen die Bodenvorbe-
reitungen und die Pflanzstellen werden mar-
kiert. Im Anschluss werden die Gehdlze, Strau-
cher und Bdume gepflanzt.

FREIFLACHEN VOR JUGENDTREFF (JTT)

Unter Beteiligung der Jugendlichen wurde in
den vergangenen Jahren der Bedarf an Spiel-
und Freizeitgeraten am Standort JTT ausgelo-
tet. Ziel des JTT ist es, die Freiflache vor dem
Gebdude zu einem Outdoor-Fitness Bereich
umzugestalten. Dieses Angebot richtet sich
vor allem an Jugendliche, die sich ein requla-
res Fitnessstudio nicht leisten kdnnen. In Kom-
bination mit dem Angebot der Sportbox und in
Kooperation mit einem hiesigen Sportverein,
sollen die Jugendlichen auch hinsichtlich eines
ausgewogenen Trainings angeleitet werden.

Die genaue Auswahl der Gerate wird durch
den Sachbereich ,Grunflachen” zusammen
mit der Leitung des Jugendclubs erfolgen.

In der 46. KW begannen die vorbereiten-
den Tiefbauarbeiten fiir die Umgestaltung
der Freiflache. Aufgabe ist die Schaffung ei-
ner stringenten Wegefiihrung, welche die
Jugendlichen vom Club auf den Kreisverkehr
Schonower Str./Heinersdorfer Weg fihrt.
Dort ist ein Queren der StraRe im Schutze des
Kreisverkehrs maglich.

Der derzeit vorhandene Plattenweg wird auf-
genommen, die vorhandenen Pflanzbeete
zurickgebaut, die Licke in der Heckenbe-
pflanzung geschlossen, damit eine optische
Eingrenzung der Flache -wie im Bestand- fort-
besteht. Der neue FuBweg wird mit einer was-
sergebundenen Wegedecke ausgefiihrt. Die-
se ist wasserdurchlassig und stellt nur eine
minimale Versiegelung dar. Zwei Banke wer-
den entlang des Weges aufgestellt.

Nach Fertigstellung dieser tiefbauseitigen
Umgestaltung der Flache, voraussichtlich Ende
November, kénnen sukzessive die Sportgerate
aufgestellt werden. Dies wird in Anbetracht des
zur Verfiigung stehenden Budgets phasenwei-
se erfolgen. Die ersten Gerdtschaften werden

voraussichtlich im Frihjahr 2024 installiert.
Langere Lieferzeiten ab der Bestellung sind bei
individualisierten Geraten keine Seltenheit.

GRUNDSCHULE
ERNST-VON-STUBENRAUCH, STAND-
ORT POTSDAMER STRASSE

Die Fertigstellung der Sanierungsarbeiten im
Gebadude verzogern sich. Entgegen der bishe-
rigen Planung muss die Brandmeldeanlage
umfangreich repariert werden. Diese Arbeiten
werden derzeit ausgefihrt.

Der 1. Bauabschnitt zur Umgestaltung des
AuBenbereichs hat begonnen. Das geplan-
te Kleinspielfeld wurde bereits errichtet, die
Montage des Ballfangzaunes erfolgte ab der
47. KW.

Fur die Arbeiten zum 2. Bauabschnitt wurde
der Auftrag erteilt. Mit den Arbeiten wird vo-
raussichtlich ab der 47. KW begonnen.

GRUNDSCHULE ANNE FRANK

Die malermaRige Sanierung des Treppenhau-
ses ist in den Herbstferien erfolgt. Die Mon-
tage der Schallschutzplatten in den sanierten
funf Klassenraumen erfolgte ebenfalls in den
Herbstferien.

GRUNDSCHULE RUHLSDORF

Der Austausch diverser Innentiren erfolgte in
den Herbstferien. Die Aufbereitung der AuRen-
tir erfolgte ab der 46 KW.

PHOTOVOLTAIKANLAGE

AUF DEM RATHAUS

Die Montage der Module sowie der Wechsel-
richter sind erfolgt. Derzeit liegt der Antrag
zur Inbetriebnahme beim Elektroversorger zur
Bearbeitung.

NEUBAU EINER LAGERHALLE AN

DER FEUERWEHR

Die Baugenehmigung einschlieRlich der Bau-
freigabe liegt nun vor. Aufgrund von Kapa-
zitatsengpassen bei der fir den Tiefbau ge-
bundenen Firma erfolgen die Arbeiten fir die
Hallenfundamente sowie der Bodenplatte erst
Ende Marz / Anfang April 2024. Im Anschluss
soll die Montage der Stahlhalle ab Mai 2024
erfolgen.



ADRESSEN UND OFFNUNGSZEITEN

Einwohnermeldeamt/
Biirgerservice

Marktplatz 1-3 | 14513 Teltow
03328/4781-0
stadt-teltow@teltow.de

MONTAG

09.00 - 12.00 & 13.30 - 15.00 Uhr

DIENSTAG

09.00 - 12.00 & 13.30 - 18.00 Uhr

MITTWOCH GESCHLOSSEN
DONNERSTAG

09.00 - 12.00 & 13.30 - 16.00 Uhr

FREITAG 09.00 - 12.00 Uhr

SPRECHZEITEN VERWALTUNG

DIENSTAG

09.00 - 12.00 & 13.30 - 18.00 Uhr

DIONINESEYE 09.00 - 12.00 Uhr

Tourist Information *

Marktplatz 1-3, Teltow 2212.2023

03328/4781-293

MONTAG

09.00 - 12.30 & 13.00 - 15.00 Uhr

09.00 - 12.30 & 13.30 - 18.00 Uhr

09.00 - 12.30 & 13.00 - 16.00 Uhr

FREITAG 09.00 - 14.00 Uhr

Stadtbibliothek Teltow *

JahnstraBBe 2A, Teltow
03328/4781-650
bibliothek@teltow.de

10.00 - 16.00 Uhr
DIEE/E  12.00 - 18.00 Uhr
12.00 - 18.00 Uhr
10.00 - 16.00 Uhr

10.00 - 14.00 Uhr
2

Birgerhaus 22122023

Ritterstrale 10, Teltow 05.01—.202?‘
03328/4781-244 geschlosse

09.30 - 17.00 Uhr
DIEYE/E  09.30 - 18.00 Uhr
09.30 - 17.00 Uhr
09.30 - 17.00 Uhr
09.30 - 12.00 Uhr

L 01.2024
tourist-info@teltow.de glsch\ossen

18.12.2023

03.01.2024
ges(h\ossen

SITZUNGSTERMINE VON
AUSSCHUSSEN UND SONSTIGEN

November 2023

Sitzungsort: , Altes Rathaus”,
Marktplatz 2

» Werksausschuss
29. November 2023 um 18 Uhr

Sitzungsort:
Biiro des Ortsbeirates Ruhlsdorf
Guaterfelder StraBRe 36,
OT Ruhlsdorf

 Sitzung des Ortsbeirates
Ruhlsdorf
30. November 2023 um 19.00 Uhr

Dezember 2023

Sitzungsort: ,Altes Rathaus”,
Marktplatz 2

* Hauptausschuss
04. Dezember um 18.00 Uhr

Sitzungsort: Neues Rathaus,
Marktplatz 1-3,
Ernst-von-Stubenrauch-Saal

* Sitzung der Stadtverordneten-
versammlung
13. Dezember 2023 um 18.00 Uhr

(kurzfristige Anderungen maglich)

Druckerzeugnis
www.natureOffice.com/DE-275-MYSKB38

klimaneutral

durch CO2-Ausgleich

Mit dem klimaneutralen Druck des Amts-
blattes wurden 0,212t C0, kompensiert.

BERATUNGSANGEBOTE
Versicherten-Beratung

im Rathaus

Die ehrenamtlich tatige Versiche-
rungsberaterin der Deutschen
Rentenversicherung Knappschaft
BahnSee, Monika Wolff, bietet an
jedem ersten Donnerstag im Monat
in der Zeit von 14 - 18 Uhr

im Rathaus Teltow, Marktplatz 1-3,
Raum 1.24

ihre Sprechstunde an.
Telefonnummer: 03329/627 48
oder 0173 531 75 93

Fur alle Rentenversicherungstrager
nimmt die Beraterin folgende
Antrage auf:

* Kontenkldrung Altersrente
 Erwerbsminderungsrente

* Hinterbliebenenrente

* Rehabilitation

* Teilhabe am Arbeitsleben

« Kraftfahrzeughilfe

Fur die Krankenversicherung
,Knappschaft” steht Frau Wolff
auRerdem fir weitere Unterstitzung
und Information (Kranken-, Pflege-

und Familienversicherung) zur
Verfiigung.

Eine vorherige telefonische
Absprache ist empfehlenswert, um
unter anderem zu klaren, welche
Unterlagen vorliegen missen.

3’% Biirgermeister @

Thomas Schmidt,
die Stadtverordneten
der Stadt Teltow und die
Mitarbeiterinnen und

Mitarbeiter der Stadt-
verwaltung, der Feuerwehr
und des Eigenbetriebs
,MenschensKinder Teltow”
& Wwiinschen besinnliche

Feiertage!



